
 

 

 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 22/11/2022 

Της: Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για στήριξη των αναισθησιολόγων προκειμένου να συνεχίσουν να 

παραμένουν ενεργοί στις νοσοκομειακές δομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Οι δομές ιατρικής φροντίδας του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ), προκειμένου για την 

διενέργεια των χειρουργείων κάθε ιατρικής ειδικότητας, χρειάζονται την αδιάληπτη και 

συνεχή παρουσία εντός τους, ιατρού, με ειδίκευση αναισθησιολογίας. Ο βαθμός ευθύνης 

του ιατρού αυτής της ειδικότητας είναι πολύ υψηλός, καθώς, από ενδεχόμενη ανεπαρκή 

δράση της αναισθησίας που θα χορηγηθεί φαρμακευτικά, διακυβεύονται, τόσο η επιτυχία 

της κάθε εγχείρησης, όσο και η ίδια η ζωή του ασθενούς, καθαυτή, ο οποίος, αντιμετωπίζει 

πάντα τον  κίνδυνο της μη ανάκαμψής του, κατόπιν του τέλους μιας εγχείρησης. Όμως, 

τόσο οι τρέχουσες συνθήκες πενιχρής αμοιβής των εν λόγω ιατρών, όσο και ο εργασιακός 

εγκλωβισμός τους στο ΕΣΥ και μόνον, τους οδηγούν στο να εγκαταλείπουν μαζικά την 

υπηρεσία στο ΕΣΥ και να καταφεύγουν, είτε στην ιδιώτευση, είτε στην φυγή στο εξωτερικό. 

Αποτέλεσμα αυτού είναι, να υπολειτουργούν τραγικά τα δημόσια νοσοκομεία, εις βάρος των 

ασθενών και του ιατρικού προσωπικού που ήδη υπηρετεί εκεί. Το ΕΣΥ ασφυκτιά από τη μη 

έγκαιρη διενέργεια των χειρουργείων, με τους μη εύπορους πολίτες να αναγκάζονται να 

στραφούν σε  ιδιωτικά νοσοκομεία με πανάκριβα νοσήλεια, ενώ κατακρατούνται από την 

μισθοδοσία τους ασφαλιστικές εισφορές για την στήριξη του κλάδου της Δημόσιας Υγείας. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Προτίθεσθε να διαμορφώσετε, βραχυπρόθεσμα, αξιοπρεπείς αμοιβές για τους 

αναισθησιολόγους ιατρούς, που υπηρετούν στο ΕΣΥ, σε ύψος που να αντιστοιχεί στην 

μεγάλη ευθύνη που οι εν λόγω αναλαμβάνουν για την ζωή των ασθενών που 

χειρουργούνται στα δημόσια νοσοκομεία και στην μεγάλη χρονική διάρκεια των επίπονων 

σπουδών τους, ώστε να μην αναγκάζονται οι τελευταίοι, όντας υποαμειβόμενοι, να 

εγκαταλείπουν τις νοσοκομειακές δομές του ΕΣΥ;  
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2. Προτίθεσθε να επιτρέψετε στους αναισθησιολόγους ιατρούς που υπηρετούν στο ΕΣΥ να 

διατηρούν ιδιωτικό ιατρείο, όντας ελεύθεροι επαγγελματίες, παράλληλα με την κατοχή της  

έμμισθης υπαλληλικής ιδιότητας του ιατρού του ΕΣΥ, ώστε να έχουν την δυνατότητα να 

στηρίξουν το εισόδημά τους, ανάγοντάς το στο ύψος που αντιστοιχεί στα πολλά χρόνια των 

ιατρικών σπουδών και της κοπιώδους εξειδίκευσής τους; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 

 




